【附件二】
嘉義縣108年度數位翻轉「教育創新行動方案」實施計畫
子計畫4：交流發表--「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選教案
	學校名稱
	過路國小

	參加組別
	█國小組    (國中組

	1.教案設計者
	蕭牧宇，嘉義縣過路國小

	2.教學時間
	120分，3節

	3.單元名稱
	Scratch入門

	4.資源檔案
	網路資料

	5.資源標題
	均一教育平台、https://scratch.mit.edu/、https://www.scratch-tw.org/blog/card

	6.資源類型
	網際網路執行

	7.適用年級
	06B

	8.資源簡介
	從未學過程式編程，通過拖曳預先設定好的積木式程式模件，堆疊出指令，設定或控制角色及背景的行動和變化，從而完成程式設計。(引自https://zh.wikipedia.org/wiki/Scratch)

	9.關鍵字
	Scratch、編程、程式設計

	10.適用領域、議題
	資訊

	11.資訊科技應用層次
	□輔助教學 □互動教學 □進階(創新)教學

（本欄由審查委員依據標準認定，不必填寫）

	12.授權方式
	採用「創用 CC 姓名標示-非商業性-相同方式分享 4.0 國際」

	13.教學目標
	單元目標
	Scratch介紹與實作

	
	詳細目標
	學生自主完成scratch自製卡片

	14.教學流程

	1、 介紹程式與scratch。
  Scratch 簡介

1.Scratch操作介面

1-1 功能列

1-2 程式執行區塊

1-3 角色和舞台區塊

1-4 程式設計區塊

2、 基礎指令模組介紹。由老師說明Scratch模組的特色，並可開啟教學影片與教師實際操作讓學生仿作。
2.讓小貓動起來

2-1 移動位置

2-2 改變外觀

2-3 發出聲音

3.流程控制

3-1 迴圈控制

3-2 條件判斷

3-3 停止程式執行

3-4 事件處理

3-5 分身

4.變數與運算

4-1 變數

4-2 清單

4-3 運算

4-4 亂數

5.偵測

5-1 角色和舞台

5-2 鍵盤和滑鼠

5-3 時間和計時器

5-4 聲音和視訊
3、 實機基礎練習。

1. 新增角色

a. 從角色圖庫選擇一個角色

b. 畫出你自己的角色

c. 上傳你自己的圖像

2.讓角色動起來

加入指令告訴角色們要做什麼事情，就可以讓你的角色動起來。

3.移動

使用「移動」類別中的程式積木，讓你的角色開始移動。嘗試加入以下的程式碼，可以讓角色做動作：

4.說些話

使用「外觀」類別中的程式積木，讓你的角色開始說話。

5.製作音效

由「Scratch音效庫選擇」

6.改變色彩

使用「外觀」類別中的程式積木，讓你的節日卡片中的影像產生不同的效果

7. 新增一個背景影像

a. 從背景庫選擇一個背景

b. 畫出你自己的背景

c. 從電腦上傳影像

8. 新增背景音效

9. 設定該專案
1.試驗偵錯。

2.修正。
4、 成果驗收。

1.能欣賞別人的作品，並改進自己的缺失與不足。
                          參考自: https://www.scratch-tw.org/blog/card

	15.學習目標
	16.活動與內容
	17.數位教學資源

	1.能認識Scratch模組，了解編程。
1.能自製完成有圖、有音效的新年賀卡。
	1.引起動機 ： 由老師說明Scratch軟體的特色。(10分)
2.軟體下載與安裝:介紹Scratch的介面，並示範執行Scratch軟體的方式。(30分)

3.基礎操作：開啟均教學平台教學影片讓學生仿作。(40分)

4.複習模組。(15分)

5.完成設計卡片。(25分)
	1. https://zh.wikipedia.org/wiki/Scratch
2. https://scratch.mit.edu/
3. https://www.junyiacademy.org/
4. https://www.scratch-tw.org/blog/card


【附件三】
嘉義縣108年度「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選
內 容 授 權 同 意 書

 本人設計之作品參加嘉義縣108年度「資訊科技與智慧學習」實施教案示例徵選，參賽作品之著作財產權為作者所有，並同意嘉義縣政府將作品掛載於網路上供瀏覽、下載之權利。作品若違反智慧財產權時，則由本人自行負責。

作者1親簽：

身份證字號：

聯絡地址：

聯絡電話： 

作者2親簽：

身份證字號：

聯絡地址：

聯絡電話： 

中華民國108年10 月15 日
